

青岛农商银行副行长王建华做客民生在线

前10月普惠小微贷较年初新增54亿元



早报11月9日讯 11月9日下午，青岛农商银行副行长王建华做客民生在线，围绕“金融服务民生”主题与网友展开在线交流，就网友关心的该行金融支持举措进行回复。

有网友提出“青岛农商银行有何贷款优惠政策帮助企业渡过难关？”王建华表示，为支持企业复工复产，青岛农商银行持续降低小微企业贷款利率，到今年10月末，全行普惠小微贷款较年初新增

了54亿元，贷款平均利率较年初下降了46个基点。“对受疫情影响较大的一些行业，我们还推出了一些特色产品。如对餐饮类小微企业推出‘食宜贷’，对物流保供企业推出‘畅流贷’，对疫情防控区内的企业推出以企业纳税额和信用等级为依据的线上‘税e贷’和‘信e贷’。”王建华介绍，在贷款审批上，青岛农商银行还对受疫情影响企业采取容缺办理机制，在企业提供部分关键资料后，可以先授信用信，后补充其他资料，以满足企业紧急用款需求。

另外，青岛农商银行对受疫情影响的存量贷款客户，提供延期还本付息、无还本续贷等服务。“我们对到期贷款应续尽续，不减额度，帮助企业免除续贷财务成本。”王建华表示。

在民生服务上，青岛农商银行不断拓宽服务领域。现场，网友咨询“青岛农商银行是否在即将出台的商贷转公积金贷款政策执行银行范围？”王建华表示，青岛农商银行已申请加入“商转公”首批开办银行，目前正在系统开发、制度建设等工作，待具备开办业务条件后，将第一时间公布开办信息。

对于网友提出的“青岛农商银行是否有第三代社保卡发行业务？”这一问题，王建华回应，作为青岛市8家社保卡的合作银行之一，青岛农商银行已于今年4月15日正式发行了岛城首张第三代社保卡，目前第三代社保卡的发行和换卡工作正在有条不紊地开展中，“原第二代社保卡仍可继续正常使用，可根据自己意愿决定是否换卡。”王建华说。

今年是青岛农商银行改制后的第十个年头，王建华总结说，今年以来，青岛农商银行坚持党建引领，主动融入和服务青岛城乡建设大局，努力做到在“支农支小”主业中挖掘领先发展新优势，在服务实体中培育特色发展新动能，在转型创新中拓展精细发展新赛道，在管控风险中开创优质发展新局面，在实现自身业务稳健有序发展的同时，有力有效支持青岛经济高质量发展。

(观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩)

“民生在线”下期预告

网谈时间：11月10日下午2:30—4:00

网谈单位：青岛高新区管委

中石大古镇口校区西区开建

将于2024年11月、2025年4月分两批交付

早报11月9日讯 11月9日，中国石油大学(华东)古镇口校区西区开工仪式在青岛西海岸新区举行。该项目计划于2024年11月、2025年4月分两批竣工验收交付，“十四五”末，中国石油大学(华东)化学化工学院、材料科学与工程学院、新能源学院、海洋与空间信息学院、机电工程学院等5个学院将整体搬迁入驻，入驻师生规模约12000人。正式投用后，该校区将聚焦国家能源安全、建设海洋强国等重大战略部署，布局海洋、新能源、新材料等重点学科领域，打造高端化工、现代海洋等领域人才培养高地、科技创新高地。

中国石油大学(华东)古镇口校区西区项目，位于青岛西海岸新区三沙路以西、宅科路以南、山川路以东。项目占地面积约807亩，规划建设面积约71.5万平方米，将建设包括图书馆、教学楼、院系实验科研楼、工程训练中心、师生活动中心、学生餐厅、学生宿舍、博士公寓、校医院、运动场等43个单体。

2017年，基于国家能源战略需求、地方经济社会发展需要和自身事



中国石油大学(华东)古镇口校区西区鸟瞰图。

业发展规划，中国石油大学(华东)在报请教育部批准后，开始规划建设古镇口科教园区；2019年5月，古镇口科教园区奠基并开工建设；2020年10月，古镇口科教园区正式启用，首批800余名师生

正式入驻；2021年11月，教育部正式批复同意学校在古镇口科教园区的基础上建设古镇口校区。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏
通讯员 王伟)

五连胜！青岛海牛冲超稳步前行

8分钟连进3球 奥努埃布上演中甲最快“帽子戏法”

早报11月9日讯 11月9日进行的中甲联赛第28轮比赛中，面对实力平平的沈阳城市，青岛海牛队再度奉上进球大戏，王建明两度送上“精准制导”，奥努埃布完成本赛季第二个“帽子戏法”的同时，也刷新了中甲联赛用时最少“帽子戏法”的纪录。本轮过后海牛队巩固了“稳三冲二”的局势，不但与陕西长安竞技的分差拉大至6分，也将“弯道超车”的悬念进一步保留下来。

这场比赛，古拿搭档姜宁出任后腰，潘昱辰时隔两轮重返首发，沈阳城市队也是尽遣主力，4名海牛旧将与“老东家”狭路相逢。

开场后，志在提前完成保级任务的沈阳队便与海牛队展开针锋相对的较量。第8分钟，海牛队获得前场定位球机会，郑龙低平球塞至禁区，刘佳燊的射门被封堵，沙一博和谢文能的补射均未能破门。第10分钟，潘昱辰劲射造成沈阳队门前混战，郑龙横敲奥努埃布垫射破门，率先改写比分。第12分钟，王建明送出妙传，谢文能前点一漏，奥努埃布将球送入网窝，将领先优势扩大为2:0。第18分钟，王建明右路起球，沈阳队后卫解围踢空，奥努埃布禁区内再两人包夹下爆射破门，仅用8分钟就上演了“帽子戏法”，帮助海牛队以3:0领先对手。

第20分钟，沈阳队肖智回传，对手

禁区弧顶的撩射被牟鹏飞单掌封出底线。随后海牛队还曾有多次威胁球进攻，奥努埃布、潘昱辰等球员均未能将其转化为得分。上半场战罢，海牛队以3:0暂时领先。

易边再战，第57分钟，沈阳队30米外一脚世界波造成牟鹏飞脱手，好在海牛门将反应迅速，及时将球收入怀中。随后，海牛队接连换上陈佳奇、朱世玉、张天龙、张桐、许嘉俊等球员，打出几次不错配合，不过没有破门得分。最终海牛队以3:0完胜沈阳队豪取五连胜。

11月13日，青岛海牛将在中甲29轮迎战广西平果哈嘹。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

降低扬尘从源头着手

早报11月9日讯 近日，青岛市生态环境局李沧分局联合振华路街道执法办、执法中队，对辖区内建项目工地、物流园等易产生扬尘的单位进行梳理，分类确定整治方案。对建筑工地沙土等建筑材料及裸露土地进行绿网覆盖，并提高周边区域洒水降尘频率，督促企业从源头降低扬尘污染，进一步抑制道路扬尘，净化空气质量。

(通讯员 张云)

请您接听12340来电

早报11月9日讯 近日，全市基本公共服务群众满意度调查启动。市生态环境局李沧分局提醒市民，如果接到0532—12340的来电，请耐心听完提问和选项后客观评价。作为李沧环境发展的亲历者、见证者，市民一直以来与环保人并肩携手，助力李沧天更蓝水更清土更净。

李沧区水更清了

早报11月9日讯 青岛市生态环境局李沧分局持续加大涉水工业企业执法力度，对国省控重点河流断面每周加密监测，开展入河湖排污（水）口整治、河库水质超标隐患排查，“湾长APP”巡湾130千米，国省控地表水断面均达到地表Ⅲ类水质，李村河上游成为新晋“网红打卡地”。

(通讯员 张云)

土壤安全利用率100%

早报11月9日讯 青岛市生态环境局李沧分局全力服务城市更新和城市建设三年攻坚行动，成立土壤污染防治工作专班，积极争取上级支持，全面对接区各专项指挥部，推动重点地块开展排查、土壤污染风险管控和修复，10个污染地块环境监管稳步推进，土壤安全利用率保持100%。

(通讯员 张云)

排查外来入侵物种

早报11月9日讯 针对外来物种入侵不为大众所熟悉的问题，青岛市生态环境局李沧分局各相关部门保持密切沟通交流，广泛发动社区群众，借助专家专业力量，在全区范围内持续开展外来物种入侵排查整治。下一步将发挥公众参与保护生物多样性重要作用，合力守护辖区生物生态安全。

(通讯员 张云)